



**Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός**

Δ/ση Τύπου, Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Πτολεμαΐδα, 12 Μαΐου 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δράσεις του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Πτολεμαΐδας



Εορτασμός Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου

Το Περιφερειακό Τμήμα Ε.Ε.Σ. Πτολεμαΐδας, με αφορμή την 8^η Μαΐου, Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου, διοργάνωσε εκδήλωση με δωρεάν μετρήσεις αρτηριακής πίεσης, σακχάρου και οξυγόνου, με διανομή ενημερωτικού υλικού και με προσφορά ατομικών ειδών υγιεινής, στο Καφέ ΑΙΓΛΗ, της κεντρικής πλατείας της Πτολεμαΐδας.

Δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη σημασία της ημέρας, η Πρόεδρος του Τμήματος Ε.Ε.Σ. Πτολεμαΐδας, κα Κούλα Πουλασιχίδου, επεσήμανε μεταξύ άλλων: «*Η 8^η Μαΐου ημέρα γέννησης του Ερρίκου Ντυνάν, έχει επιλεγεί ως ημέρα εορτασμού του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ημισελήνου και αποτελεί «φόρο τιμής» στο μεγάλο Ελβετό ανθρωπιστή, ακτιβιστή και οραματιστή της ιδέας και ίδρυσης του μεγαλύτερου ανθρωπιστικού κινήματος. Επί πλέον, η επετειακή αυτή ημέρα, αποτελεί εκδήλωση τιμής και σεβασμού σε όλους τους Ερυθροσταυρίτες Εθελοντές, που πίστεψαν στην ιδέα του Ερυθρού Σταυρού και έκαναν πράξη τις θεμελιώδεις αρχές και αξίες του. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός από της ιδρύσεώς του, το 1877, επί Βασιλίσσης Όλγας έως σήμερα, επιτελεί τεράστιο ανθρωπιστικό έργο στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε καιρούς πολέμου και ειρήνης, με σεβασμό πάντα στο Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο, αναδεικνύοντας την πολύμορφη δράση των υπαλλήλων του, αλλά και των πολυάριθμων εθελοντών του.*

Η κα Πουλασιχίδου εξήρε το μεγίστης σημασίας ανθρωπιστικό έργο του Προέδρου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Dr. Αντωνίου Αυγερινού, τονίζοντας ότι «γράφει» τη νέα σελίδα στην ιστορία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, ενώ ευχαρίστησε το Π.Σ. και τους εθελοντές για την πολύτιμη βοήθεια και συνεχή στήριξη στο Τμήμα. Η επετειακή εκδήλωση διανθίστηκε με τη συμμετοχή των λιλιπούτειων

μαθητών του 10^{ου} Νηπιαγωγείου Πτολεμαΐδας, οι οποίοι φιλοτέχνησαν σελιδοδείκτες με θεματολογία την προσφορά του Ερυθρού Σταυρού, που τους προσέφεραν στους παρευρισκόμενους. Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν η Εκπαιδύτρια - Νοσηλεύτρια του Τμήματος, κα Ελένη Γραμματικοπούλου, η οποία τόνισε τη σημασία του εορτασμού και η Διευθύντρια του 10^{ου} Νηπιαγωγείου, κα Κυριακή Τσογγίδου, εκφράζοντας την εκτίμησή της, στο πλούσιο εθελοντικό έργο του Ερυθρού Σταυρού.

Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν η επίτιμος Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Πτολεμαΐδας, κα Ιωάννα Μοσχίδου-Ευαγγέλου, η Διευθύντρια του ΔΙΕΚ Πτολεμαΐδας, κα Σοφία Μπέση, σύσσωμο το Περιφερειακό Συμβούλιο, εθελοντές και φίλοι του Τμήματος.

Εορτασμός Παγκόσμιας Ημέρας Νοσηλεύτη

Τιμώντας την 12^η Μαΐου, Παγκόσμια Ημέρα των Νοσηλευτή, το Περιφερειακό Τμήμα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας πραγματοποίησε ομιλία στους μαθητές του 10^{ου} Νηπιαγωγείου Πτολεμαΐδας.

Η Πρόεδρος του Τμήματος, κα Κούλα Πουλασιχίδου, έχοντας δίπλα της τα μέλη του Π.Σ., Παναγιώτα Ζαφειρίδου, Σοφία Μουτάκη και Παρασκευή Νάκα αλλά και τις εθελόντριες Λουκιανή Απαζίδου, Ειρήνη Μπουντούρη και Βαρβάρα Ελευθεριάδου, έφθασαν το πρωί της Πέμπτης, 11 Μαΐου 2023, στο χώρο του Νηπιαγωγείου, όπου τους περίμεναν η Προϊσταμένη του Σχολείου, κα Κυριακή Τσογγίδου, οι νηπιαγωγοί Μαρία Στεφανίδου και Αλκμήνη Μπίλιου με την νοσηλεύτρια, κα Παρασκευή Ζενέλι, ενώ θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξαν οι λιλιπούτσιοι μαθητές, στην αντιπροσωπεία του Ερυθρού Σταυρού Πτολεμαΐδας, χαρίζοντας τους ένα υπέροχο πρωινό.

Παίρνοντας το λόγο, η Πρόεδρος του Τμήματος επισήμανε ότι: *«η Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή, η 12^η Μαΐου, έρχεται να μας θυμίσει το νευραλγικό ρόλο του νοσηλευτή και της νοσηλεύτριας στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Η 12^η Μαΐου έχει επιλεγεί προς τιμήν της πρώτης νοσηλεύτριας που γεννήθηκε την ημέρα αυτή, της Αγγλοϊταλίδας Φλόρενς Ναιϊτινγκέιλ. Ο ρόλος των Νοσηλευτών είναι πολυδιάστατος προσφέροντας τις υπηρεσίες τους προς τους πολίτες. Είναι οι «ψυχές» των νοσοκομείων σε όλα τα επίπεδα υγείας, προσφέροντας σωματική και ηθική ανακούφιση στους πάσχοντες συνανθρώπους μας».*

Επιπλέον, η κα Πουλασιχίδου ανέλυσε την έννοια του εθελοντισμού, τονίζοντας ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικός για την εποχή μας και είναι συνδεδεμένος με τεράστιες αξίες όπως η προσφορά, η κοινωνική αλληλεγγύη και ο αλtruισμός. *«Ο εθελοντής είναι άμισθος και συμμετέχει οικειοθελώς σε ένα οργανισμό ή σύλλογο και το πρώτο που χρειάζεται για να γίνει κάποιος εθελοντής είναι η αγάπη προς τον πλησίον που ξεκινάει από την καρδιά και διαχέεται στο περιβάλλον. Ο εθελοντισμός είναι ανεκτίμητος γιατί οι εθελοντές προσφέρουν κομμάτια από την ψυχή τους και για να καρποφορήσει ο εθελοντισμός σε μία κοινωνία πρέπει να φυτευτεί στο χώμα της, ξεκινώντας από τα μικρά ακόμα παιδιά»* επεσήμανε μεταξύ άλλων.

Στη συνέχεια τα παιδιά ανέπτυξαν ένα διάλογο με τις εθελόντριες, στις οποίες έθεσαν διάφορες ερωτήσεις αναφορικά με την εμπειρία τους και την επιλογή τους να υπηρετήσουν τις αξίες του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ημισελήνου. Ήταν μία ιδιαίτερα όμορφη εκδήλωση, στο φιλόξενο χώρο του Νηπιαγωγείου, η οποία ολοκληρώθηκε με προσφορά δώρων που φιλοτέχνησαν τα παιδιά, με θεματολογία ανάλογη του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Νοσηλευτή, αλλά και του εθελοντισμού.
